

加拿大的宗教团体特别多，原因是加拿大是一个移民国家，除了原住的土著居民外，其他的居民都是从世界各地而来的移民，世界各地的移民都把原居地的宗教，风俗习惯，语言文化带到来加拿大，加上加拿大是言论自由，信仰自由的社会，并且在一九七零年杜鲁多为首相时，实施多元化政策，鼓励居民保留原居地的宗教风俗习惯，语言文化。宗教方面，有天主教，东正教，犹太教，基督教，回教，印度教，佛教，道教等等，尤其是基督教的团体，派别很多，如浸信会，联合教会，五旬节堂，宣道会，灵粮堂，循道会，活水堂，華人信義宗教會，宣道會錫安堂，以馬內利堂，頌主播道會，各地福音堂，各地神召會，基督徒國語教會，基督徒粵語教會，聖公會約翰堂 deng 一更以各种不同华语方言而各自设堂，单以多伦多市的华语基督教堂，不下有二百多间，此外尚有天主教堂，不过使用华语的天主教会为数不多。居住在加拿大的华裔居民，大多数信奉天主教，基督教，佛教的，每逢特别日子，如星期日，节日，假日，信徒都到教堂或庙宇聚会，崇拜等集体活动，大家都以汉语，不管是国语（普通话），粤语，或其他方言，传道，沟通，因而把汉语传播发扬扩散出去。虽然，土生华裔青少年，除了父母以半强迫性使他们入读当地的周末汉语学校外，星期日及节日父母都设法带他们到宗教团体或机构，参加一些聚会，崇拜等集体活动，因此，这些土生华裔青少年也会在宗教活动中学到汉语。

天主教及基督教的聚会，崇拜等集体活动很多，如主日学（分儿童，少年，成人班），各组团契，研经班，夏令营，郊外旅游等。佛教及道教的聚会，敬拜等集体活动也不少，如农历的初一，十五拜祭，而也把星期日作为佛教徒道教徒举行各式各样的宗教活动，在此等集体活动时，常常会用最少三语，粤语，國語（普通话）及英语。

在加拿大比較偏僻小市镇的宗教场所，如華人信義宗教會，宣道會錫安堂，以馬內利堂，頌主播道會，各地福音堂，各地神召會，基督徒國語教會，基督徒粵語教會，聖公會約翰堂，天主教堂，佛教，道教比較少，而且大部分都是使用英語，很少講述汉语，因为华裔居民不多，很难能够成立使用汉语的宗教场所。目前，只有從大城市，如多倫多市，温哥華市，爱明顿市卡加利市及满地可市等的宗教场所，派出一些短时期的宣教隊，借用当地的宗教场所，向当地的华裔居民宣教，在这种情况下，也许使用汉语，那么当地的裔居民及土生华裔青少年有机会使用汉语。